

擔保貸款應用方案獲選參與香港金融管理局「數碼港元」先導計劃

推進零售中央銀行數字貨幣之應用評估

- 香港金融管理局（金管局）已將一個創新擔保貸款應用方案列入「數碼港元」先導計劃的參與名單
- 此方案由波士頓顧問公司（BCG）、HKT Payment Limited 及 ZA Bank 共同帶領，並將在試驗計劃期間與 paywith.glass 及意博金融控股有限公司（意博金融）組成跨行業聯盟進行緊密合作
- 「數碼港元」先導計劃為金管局於 2022 年 9 月宣佈的三軌道策略之一部份，旨在為「數碼港元」的潛在實行作出準備

香港特別行政區，2023 年 5 月 18 日 - 香港金融管理局（金管局）已將一個代幣化實物資產擔保貸款方案列入「數碼港元」先導計劃的參與名單。此方案由波士頓顧問公司（BCG）、HKT Payment Limited 及 ZA Bank 共同帶領。他們將與 paywith.glass 及意博金融控股有限公司（意博金融）組成跨行業聯盟，利用「數碼港元」的潛在編程功能共同開發及評估方案的應用。

跨行業聯盟將匯聚各行業的主要參與者以促進「數碼港元」的長遠發展，並利用他們的跨行業經驗去提供全面、多元化的視角。目前首要的工作是利用「數碼港元」的潛在功能，探索在試驗計劃內擔保貸款產品的應用場景。

「數碼港元」先導計劃是金管局的三軌道策略之一部分，旨在為「數碼港元」潛在實行作出準備。第一軌道重點為建立必要的技術和法律基礎。第二軌道將與第一軌道並行，旨在深入探索「數碼港元」的用例並解決實施和設計問題。第三軌道則關乎「數碼港元」的推出。

波士頓顧問公司 (BCG) 董事總經理，資深合夥人兼金融機構專項全球負責人 Saurabh Tripathi 表示：“我們非常榮幸能夠參與 e-HKD 的發展。零售中央銀行數字貨幣 (CBDC) 是金融系統中的重大發展，我們熱切期待分享我們的專業知識，以支持探索 e-HKD 在零售使用案例中的好處。”

香港電訊集團董事總經理許漢卿表示：“香港電訊一向致力推動金融科技及數碼經濟，很高興能成為這個項目的夥伴，並利用我們 Tap & Go 的經驗，促進 Web3.0 發展，發掘『數碼港元』在香港的潛在使用案例。”

paywith.glass 首席執行官兼聯合創始人 Paul Sisnett 表示：“我們將引入其他市場的經驗，並通過此試驗計劃支持 e-HKD 應用場景的開發。”

意博金融聯合創始人兼集團執行主席諸承譽先生表示：“引入一種新型貨幣需要精心的規劃。我們預期這種跨行業的合作將產生寶貴的數據，以促進 e-HKD 的評估。”

ZA Bank 行政總裁姚文松表示：“ZA Bank 一直是香港金融科技發展的先行者，很榮幸能夠與業界領先的機構攜手支持金管局的 e-HKD 項目。是次參與體現我們建立普惠金融生態系統的決心，更標誌著我們向「Banking for Web3」的願景踏出新一步。”

媒體聯繫

Boston Consulting Group

Clarys Chan

+852 2506 5964

Chan.Clarys@bcg.com

HKT Payment Limited

Nicole Lo

+852 2883 2742

nicole.cm.lo@pccw.com

paywith.glass

Casey Larsen, Farrant Group

casey.larsen@farrantgroup.com

VSFG

Natalie Ko

natalie.ko@vsfg.com

ZA Bank

Dennis Chan

dennis.chan@za.group

關於波士頓顧問公司

波士頓顧問公司（BCG）與商界以及社會領袖攜手並肩，幫助他們在應對最嚴峻挑戰的同時，把握千載難逢的絕佳機會。自 1963 年成立伊始，BCG 便成為商業策略的開拓者和引領。如今，BCG 致力於幫助客戶推動和落實整體轉型，使所有利益相關方收益——賦能組織增長、打造可持續的競爭優勢、發揮積極的社會影響力。

BCG 複合多樣的國際化團隊為客戶提供深厚的行業知識、職能專長和深刻洞察，激發組織變革。BCG 以最前沿的技術和構思，結合企業數位化創新實踐，為客戶量身打造符合其商業目標的解決方案。BCG 創立的獨特合作模式，與客戶組織的各層面緊密協作，幫助客戶實現卓越發展。

如欲瞭解更多 BCG 的精彩洞察，請訪問 bcg.com。

關於 HKT Payment Limited

HKT Payment Limited 為香港電訊有限公司旗下的全資附屬公司，於 2016 年獲香港金融管理局批授儲值支付工具牌照，以 Tap & Go「拍住賞」為全港用戶帶來電子支付服務。

Tap & Go「拍住賞」是全港首個結合 Mastercard 卡、銀聯卡、轉數快及 Tap & Go「拍住賞」閉環式付款的手機錢包，讓用戶透過安全可靠的應用程式盡享無縫的電子支付體驗，迎合無現金交易的社會趨勢。Tap & Go「拍住賞」擁有龐大的商戶網絡，用戶可於超過 10 萬個實體及網上商戶消費。Tap & Go「拍住賞」用戶亦可於中國內地盡享便捷的支付體驗，包括支付交通及隨時隨地轉換港幣及人民幣。

關於 paywith.glass

paywith.glass 是全球第一個智能數字貨幣/電子支付 (iDC/EP) 基礎設施。它結合了人工智能、區塊鏈及分散式雲端，設計符合關鍵電信基礎設施所需的嚴格服務及水平標準。paywith.glass 使用開源工具和專利分散式技術以存儲數據和傳送數字訊息。

paywith.glass 技術由專家團隊和人工智能進行持續監控和支持。全球可擴展的 mCBDC 架構嵌入了先進的實時合規性、自主數位身分和對自我託管資產的支持，滿足當今即時世界和未來數字原生日的需求。

由 paywith.glass 技術產生的網絡和金融市場基礎設施 (FMI) 超越了傳統支付網絡的能力，包括完善的全球分佈式賬本技術解決方案。因此 paywith.glass 能夠提供配套基礎設施，並通過英國的數字 FMI 聯盟為數字英鎊試點提供支持。

paywith.glass 促進高度共容的數字經濟，使數十億人能夠隨時隨地在完全合規的情況下進行即時交易。

關於意博金融

意博金融控股有限公司（「意博金融」）是一間總部設於香港的環球金融服務平台，銳意結合傳統財富管理和未來金融。

意博金融旗下之附屬公司 - 意博資本亞洲有限公司（「意博亞洲」）為香港證監會批准進行第 1 類（證券交易）、第 4 類（就證券提供意見）及第 9 類（資產管理）受規管活動的持牌照法團。在 2020 年 6 月，意博亞洲更成為香港首家獲香港證券及期貨事務監察委員會（「證監會」）批准的數字資產管理人，可管理高達 100% 比例的加密資產投資組合。意博金融一直致力於研究和開發在合規監管框架下，連接傳統和虛擬資產的產品及服務，幫助個人客戶和機構配置資產在傳統和虛擬世界。與此同時，意博金融更與關聯公司一同致力積極開發、篩選和提供相關服務，全力推動香港家族辦公室業務及虛擬資產發展，助力鞏固香港作為國際金融中心的領導地位。

有關意博金融，請瀏覽 www.vsf.com。

關於 ZA Bank

ZA Bank（「眾安銀行有限公司」）於 2019 年 3 月 27 日獲香港金融管理局（「金管局」）頒發牌照，是香港首批獲發牌照的虛擬銀行。2020 年 3 月 24 日，ZA Bank 正式面向全港市民提供服務，成為香港第一間正式開業的虛擬銀行。2021 年 3 月 22 日，ZA Bank 進軍商業銀行，為本地中小企打造嶄新的服務體驗。ZA Bank 由眾安科技（國際）集團（「眾安國際」）創立，以「用戶共創」為理念，鼓勵用戶直接參與產品開發和設計，一同打造與眾不同並合乎用戶需要的產品和服務。

根據市場數據，截至 2022 年 12 月 31 日，ZA Bank 已獲得超過 65 萬用戶支持，成為香港用戶規模最大的虛擬銀行，個人存款、資產和收入亦在虛擬銀行中處於領先地位。

眾安國際由中國互聯網保險科技公司 - 眾安在綫財產保險股份有限公司（港交所股份代碼：6060）於 2017 年 12 月在香港設立，旨在針對金融科技與保險科技尋求海外市場的業務發展、合作與投資機遇。